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XVII. Berhaltniffe und Proportionen.
(Bweiter Teil)
Si
Wm mitteljt einer Winde die Laft Q = 120 kg 3 m Hod) zu Heben,
mup ein Avbeiter die Wvbeit A = 411 mkyg leiften. Wie grof it
per Wirkungsgrad # bdiejer Winde ? Anl. , = Nuparbeit: Totalarbet

Auj emer jchiefen Ebene von der Léinge | = 12 m iwird eine Laft
Q = 800 kg durch eine ur jchiefen Ebene parallele Krajt P =
50 k&g gleidhidvmig aufrodrtd bewegt und dabet um h = 0,5 m ge-

hoben.  Wie grop it der Wirkungdgrad 7 diefer Vorvichtung?
U mitteljt emed Wellvabes, deffen Welle den Radiug r = 20 em
und Ddefjen Rad den Radiug R = 80 em hat, eine Laft Q = 500 &y
gleichfovmig 3u beben, ift eine Rraft P = 140 kg exfordexfich.
Wie grof ift ber Wirfungdgrad 7 diejer Welle ?

Ctne einfach wirtende Deucdpumpe vom Kolbendurchmefjer d = 12 em
und ber Hubhohe h = 80 ecm joll Wafjer um H = 13,8 m
beben.  Wie grof ijt der Wirtungsgrad » diefer Pumpe, wenn
diejelbe n = 20 RKolbenjpiele pro Min. ausfiihrt und den Gffelt
€ = 0,7 PBjecveftacten verbraucht?

™ g Un nebenjtehendem Kran Hangt tm Puntte
R e B die Laft Q = 3000 £g.Bie grof (K, und
K;) find bie in dben Staben AB und BC
aujtvetenden Krdfte, wenn AB = 5 m,

a BC ="7m AC = 4 m ift?
a) AB = 3,77 m; BC = 8,95 m;

4 AC = 6,72 m; Q = 4693 kg. (log.)

AL
Bwet Stabe AB = 2 m und BC = 2,6 m jind in B miteinander
ud m A und C mit Mauerhafen (durc) Bolzen) vevbunden. Fu
B hingt die Raft Q = 600 k9. Wie grof find die in AB und BC
auftretenden Krafte, wenn 3 BAC = 90° 1jt?

— .@in Setl von HE m Lange ifi'_mll swet  gleid)
R ni Emf)en Hafen [w]elﬁl'tlgt, bf:l:e11 l{mﬁfnt,ﬂ_fe Ent-

N fernung 8 m betvigt. Wie grop ijt die Bug:

r fraft. K, mweldhe eime tn der IMitte Ded

a Geiles Dbefeftigte Laft Q = 600 kg im Seile

berborruft ?
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Nuf einer jchiefen Ghene, bderen Bafiz b, bderen Hihe h und
3 beren Qinge 1 ift, befindet fich em Kovper vom
Top Gemicht Q. Wie grof 1jt der Novmaldrud N und
| # bie zur jchiefen Gbene parallele Komponente
K von Q°?
d)ibhii= 12 m: h = B 0 — 200
b)) h = 28 m; 1 = 83 m; Q = 212 kyg.
Auf der in der vorigen Aufgabe bejdhriebenen jdhiefen Ebene joll
bie Qaft Q durch eine zur jchicjen Ebene parallele Krajt P gleidh-
formig aufrodrtd bemwegt werden. Wie grof muf P fein, enn der
Reibungstoeffizient f 1ft? Anl. JReibung o =1 - N.
@) f = 052: &) f= 004
Wie grof ift der Wirfungsgrad 7 der in der vovigen Aujgabe be-
jchrichenen jchiefen Ebene? (Aufg. 2.)
Wie. grof ift der Wirtungdgrad 7 emer jchiefen Ehene fiiv eine jux
ichiefen Ghene pavallele Kraftrichtung, wenn der Retbungstoeffizient f
it und das Steigungsdverhiltnis bden Wert & hat? Anl.e = h:b.
Auf der in Aufg. 8 und 9 bejchriebenen jehicfen Ebene joll die
Qaft Q gleichformig abwdrtd bewegt wevden. Wie grop und iwie
gerichtet ift die pavallel zur jdhiefen Chene erforderliche Krajt P?
3 jeldher Begiehung muf dad Steigungdverhaltnid & einer jdhiefen
Gbene zum Reibungsfoeffizienten f ftehen, damit gur glerdhfdrmigen
Abwdrtabemegung einer Laft feine Krajt exforderlich ijt?
@) Wie grop ift in diefem Falle der Wirfungdgrad 7 der jdjiefen
Gbene betm Heben der Lajt?

2.

Gine Olmijchung beftebt aus 273 g RNibdl und 195 g Leinidl.
Wieviel (a und b) Gewichtsteile Ritbdl und Leindl enthalt Ddie
Mifchung ? (XIL Aufg. 25)

Gin Apparat befteht ausd 121 cem Holz und 71,5 cem Miefjing.
Aus wieviel (¢ und B) Raumteilen Holz und Mejjing befteht der
Abparat ?

Ein Kocper befteht aus 4 Raumtetlen eined Stoffed vom jpes. Ge-
wicht 2,7 kg pro cdm und 5 Raumteilen eined Stofed vom jpez.
Gewicht 7,2 kg pro cdm. Wieviel (a und b) Gewichtdteile eines
jeden Stofre3 enthalt der Kdrper?
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Bu elettrijchen Verfucher vevdiinnt man Fongentrierte Schwefeljure
vom jpes. Gewicht 1,89 kg pro cdm mit 10 Raumteilen Waffer,
Wieviel (a und b) Gewidytsteile Schivefeljiure und Waffer enthilt
diefe Mijchung ?

8 Gewidtsteile eines Stofies vom jpe;. Gewicht 4,8 kg pro cdm
jud mit 17 Gewichtsteilen eines Stoffes vom jpes. Gemwicht 5,27 kg
pro cdm verbunden. Wiebiel (¢ und 8) Rawmteile beider Stoffe
jnd benuit ?

Cine Legierung von Gold und Silber hat das jpez. Gewicht 12,25 kg
pro cdm. Wieviel (e und B) Raumteile Gold und Silber find
vevivendet, wenn ad jpez. Gemwidht ded Goldes 19,25 kg pro cdm,
bagjenige des Silberd 10,5 kg pro cdm ift?

8.3,

Cut Fabrifant hat probeweife die adtjtiindige Arbeitszeit an Stelle
ver gehnjtiindigen eingefiifet und ftellt feft, bap jest bdiefelbe
Avbeit von 50 Arbeitern in 300 Tagen geleiftet tird, 3 ber
jrither 70 rbeiter 200 Tage gebrauchten. Wie verhalten fich
a) dte durchidnittlichen Tagesleiftungen, &) bdie purchjchnittlichen
Stunbenleiftungen eines Arbeiters frither und jesst?

Die Tagesleiftungen zweier Arbeiter verhalten fich mie 11:12. Wie
verhalten fid) ihre Stundenleiftungen, wenn dex exfte taglich 9 Stunbden,
der gweite 10 Stunden arbeitet?

Wie verhilt i) ein Rechtectsinbhalt in der Betchnung  zu dem be-
treffenden Jubalt in dev Wirklichfeit, wenn dex Langenmagjtab de
Beichmmng 1:25 ift?

AWie verhalten jich die Trdgheitdmomente T; seter Rechtece, beren
Breiten fich wie 9:8 und deven Hihen fich wie 2:3 verhalten?
Durd) Vereinigung von 12 Raumteilen Gold mit 5 JNaumterlen
Rupfer entjteht Gold vom Feingehalt 0,840, Wie verhalt fich
Dievnad) dag jpes. Gewicht des Golbes zu demjenigen bed Kupfers ?
G 1m Neahitad 1:20 gezeichnetes Detail joll in eine im Mafftab
1:50 angefertigte Beichmung eingetvagen werden, Jn weldhem
LVerhaltnis muf die Detailzeichmung verfleinert werden ?




26, Durd) den CEcpunft A eines Necdhteds it
etne beliebige Gervade gezerchnet, welche die
Diagonale BD in U und die Seiten CD
und BC vejp. thre BVerlangerungen tn V
und W jchneidet. 2Wie grop 1ft AU, mwenn
UV = 18 em und VW = 14 cin 1ft?
27,

Die Briidenmwage befteht
i~p— aud der nebenftehenden
' 2 $Hebelverbinding und dem
7/‘“ mit den Spiben a, b,
e ‘ cund d aufliegendenTrag-
. ; brett. Wie verhalt fich
pie Krajt P aur “arl Q
ent Py gy
PateqL =700 “fnd
Dot = 20 ¢ I 2

P S R B

28, Wie mup fich bet bder Jentejimalvage (ufq 27) Ds : Qs verhalten,
oenn py: Q= 45:7 und p;: q, = 84:11 ift 2

— r::'-u

29. — ['T—“ $a15 '".i',ragbri:tt A]}_ einer
P I a C‘-c%mmfmnqv ijt jo gelagert,
U : vap dad wicfjame _' Drehmoment
per Lajt Q flix jede Lage
o pon Q den Wert Q- q bat.
e R welcher Beziehung miijjen
Srmemsiemey Al q, (y, q und qg jtehen?
R 7:: Anl. Fiihre bie Entfernungenaundb

per ¥aft Q von A und B ein.

30. Cin Sahurad von z — 45 Jihnen iibertragt jeine Jeweqlmg auf

ein Babnurad von Z = 108 Bihunen mittelft jweier Borgelege,
voit denent dad erfte ein Rad von V, = 90 Babnen und einen
Trieb vou v; = 36 Bdbuen, dad ziveite ein Rad von V, — 128
Jibnen und einen Trieb von vy = 48 Babuen bejist. Wie ver-
balten fich bdie Umdrehungszablen n und N der duBerften Ribder
gueintander ?  (Zeidymung!)
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Die Jabnftange einer Bodwinde greift in ein Babhnrad vom Teil
freisdurdmefjer d = 10 em. Auf der Achje bdiefes Babhnrades ift
et Jaburad von Z = 120 Bihuen Dbefeftigt, mwelches durch ein
Babnrad von z = 10 Bibnen getvieben wird. Auf der Achje des
lefsteren it eine Qurbel von 1 = 0,5 m Qinge befejtigt. Wie verhalt
fih die an der Kurbel theovetijch erforderliche Kraft zu der durd
dte Babnitange i hebenden Laft? (Beicynung)
Anl. Die Krdfte verhalten fid) umgelehrt wie die TWege.
Bet einer Ridermwinde

per  Surbelarm

mit  Borgelege ijt

s a = 30 em und Ddie
bl Bibhnezabl des Nades auf der Kurbel-
."'/ ieaigal adje z = 15, bder Trommelhalbmefier
Vo i S R = 380 . cm und die Biabnezahl bHes
_I,//i/ﬁ\\,_ Raves auf der Trommeladhie Z = 100.
Z 1~ k| Das Borgelege Bat bdie Bibhnesahlen
k/’ V. = 90 und v = 20. Wie grof (P)

e ift die an der Kurbel erforderliche SKraft,

wenn die Lajt an der Trommel Q =
Q 1435 kg und ber Gejamtwirfungsqrad

n = 0,82 1jt?

Wit einer Drehbant, deven Leitjpindel die Ganghohe H = /s engl.
Soll hat, joll ein Gewinde von h = s engl. Soll Ganghibe ge-
idhnitten werben. Wie muf fich die Jabhnezahl bez Leitipindelvades
3 Derjenigen de3 Spindelrades verhalten, wenn fein Borgelege
benupt wird ?

Der Drudlolben einer hydraulijhen Prefje ift mit einem etnarmigen
Debel verbunbden, deffen Wherjeungsverhilinis s ift. Wie verhilt
fich die am Hebel mwirfende Kraft zu dem vom Brepiolben aus-
geitbten Drud, wenn fich bder Durchmeffer des Dructfolbens aum
Durchmefjer des Preffolbens wie 1:15 verhalt?

Die Querjdnitte 3mweier runden Shulen verhalten fich wie 50:24,5.
Bie verhalten fidh ihre Umfange ?

Gin Zabnrad von z = 34 Bédhnen und der Tourenzahl n = 153
joll mitteljt zweier gleichen Borgelege einem Babhnrad von Z = 100

Babhnen die Tourenzahl N = 8 erteilen. Wie verbalten fich bie
Sibnezablen V und v eined jeden Borgeleges und mwie geoB (m, und
m, ) diitfen die Tourenzahlen der LBorgelege hochjtens jein ?
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S einem rvechhwinfligen Dreiet Hhat dad BVerbilinid der RKathete a
s Hypotennfe ¢ den Wert v.  Wie verhilt jich die Kathete b gur
Sathete a? :
Wie verhilt fich die Hihe h einer jchiefen Ehene zu threr Liinge 1,
wenn dag Steigungsverhaltnis den Wert & hat? (Aujg. 11)

§ 4.
_ Wie verhalt fich (y—x):y, wenn x:y = 3:7 ijt?
Wie verhilt fich (Tu—6v): (u+7v), wenn u:v = 15:1 ijt?

TWie verhdlt jich y:(x+y), wemn (2x):(3y) = 4:5 ijt?

Wie verhdlt fich (5a,+8a,): (3a,+a,), wenmn (6a;—a,):
(a, +a4) = H:1 1jt?

Bet einem BVerjuch benupt man eine Kugel aus Gupeien (s ="7,25 kg
pro cdm) und eine gleich grofe und gleich jhweve Hoblfugel aud
Supfer (s, = 8,9 kg pro cdm). Wie verhilt jich der Hohlvaum
der Hohlfugel zu ihrem dufeven Volumen (ohne NRiidjicht auj das
Gewicht der eingejchlofjenen Luft)?

Gin Gédctner begieht Wernguano, weldher 6°0 Stiditoff, 15 °fo
Rhosphorfaure und 3% RKali enthdlt und (6t Ddenjelben im
Gewichtaverhltnia 1: 20 in Wafjer auf.  Wieviel Stidijtoff,
Bhosphorjiure und Kali find in 100 kg diejer Lojung enthalten ?

Bei der vollftdndigen Verbremmung des Kohlenftofid verbinden fich
3 Gewidhtsteile Kofhlenftoff mit 8 Gewichisteilen Sauerjtoff 3u
Soblenjauve.  Wieviel Koblenjduve entjteht bei der wolljtindigen
Berbrennung von 30 kg Holz, dad 52,6 % Kohlenjtof enthalt?

Wieviel (G) Quft ift zur volftindigen Verbrenmung der in Aufg. £5
genannten 30 kg $Holz exforderlich? (Luit enthilt 23°/0 Sauerftoff.)

Gin Kocper, weldher p, %o eines Stoffes A enthilt, wird im Ge-
wichtverhdltnid m:n mit einem anderen RKbrper gemijcht, welcher
ps o vou A enthilt. Wieviel (p) %o ded Gemifdhes macht dev
Stoff A aug?

Gin Kbdrper, weldher aus 7 Gewichtsteilen Gold und 13 Gemichts-
teilen Silber bejteht, ift im Gewidtsverhiltni3 5:3 mit enem
Rorper veveinigt, welcher aud 17 Gewichtsteilen Gold und 11
®ewichtateilen Silber bejteht. Aus mwieviel (a und b) Gewvichis-
teilen ®old und Silber befteht der neue Kdrper?

o

T AT The . FomleW L T D T = asiel 13

Stk

=




50.

Dy
Ha, S

)
n

56,

— 40 —

« Raumteile eines Stoffes vom ez, Gewidgt s, find mit £ Naum:
tetlen eines Stoffes vom ipez. Gewidht s, verbumden.  Wieviel
(Gy und G,) wiegt der nteil eines jedent Stoffes an 1 kg der
Berbindung ?

Cure Legierung ift aus 4 Raumteilen Silber und 1 Jaumtetl Gold
Devgeftellt. Wie verhilt fich das fpez. Gewicht s der Legierung
jum jpes. Gewicht s, des ©ilbers, ivenn Ddiefed fich Fum 1bes.
Gewicht s, ded Goldes wie 6:11 verhalt ?

Bon 2 vedhtectigen Blechtafeln 80 X 160 wund 47 X 79 joll ein
iibevall gleich breiter Rand abgejchnitten werben, jo baf bie iibrig-
bletbenden Rechtecte dhulich find. Wie breit () mufs ber Rand fein?

Bei einer guferfernen Hohlidule joll die Dide 0 = 20 mm feln

wnd der Ringquerjchnitt fich zum lichten Querichnitt wie 7:9 ver-
Dalten. Wie grof miiffen D und d fein ?

§.D.
Was verfteht man unter einer mebhrgliedrigen Proportion?
Bilde aus nacholgenden mebrgliedrigen Proportionen einfache Lro-
portionen fiix a:b, b:e 1. vk
c) aihie = 15:18:81; G B (RO U
¢) atb:c = m?:(mn):n%; f)a:b:c — (mn) : (np) : (mp);
g ashieid == 194G v 1DE 8
Bilbe eine mehrgliedrige Proportion aus:
@) a:b =13:9; b:c=9:11 | b)a:h=1:2:b:c=25:6

aya:p:c = 3:7:16; plrashisic = 8:10.:11:

¢) a:b =5:4; b:c=6:7 d)a:b =m:n; b:¢c = n:p
¢) a:b=15:7; a:c=5:18 fla:b =4:9;: a:c'= 3:7
g) azb =16:5; a:c=12:95 h)a:h =u:v: a:e=v:w
1) a:b =8:11: a:c=—8§: ; ﬁ:d:S:Ifi;

(]
-] =]

k) a:b=10:9; a:c=5:7. a:d= 2:33
) a:b=25:2;: a:c=3: e TR
m)a:b = 8:11; a: A Al =" b
nja:b=>5:2; bic=1:4; ‘¢:d=26:7.
Sum Gup von Brongedentmilern verwendet man eine Legterung
von 86%/s%0 Kupier, 62/3% Jinn, 3/5%o Amf und 3'/s%0 Blet.
Wieviel (a, b, ¢ und d) Gewictateile Blei, Bunf, Jinn und Kupfer
verwendet man demuach ?

|
i
=1 M=

=

b
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Tite Epzentervinge vevwendet man eine Legierung, n welder jich
der Binfgebalt sum Binngehalt wie 1:7, lebterer aber jum Kupfer-
gehalt wie 1:6 verhilt. Wieviel OGeiichtsteile Binf, B und
Kupfer enthilt dieje Legierung? Wieviel o von jedem Metall
enthilt die Legievung ?

[ W Aud einem quadratijchen  Blech jollen, ent-
I | jorechend der Figur, dret fldchengleiche Nechtecte
ST gefdhnitten wexden. Bilde die Broportion u

' ooy
ko

In einem Dretect gilt fiiv die Hiohen die Proportion hy : hy ¢ hy

5
— H:6:8. Bilde die Proportionen zu a:b, a:ec a:b:

>
Ja

-

%

Wie lautet das Hauptgejes Pr. L) fiir mehrgliedrige Proportionen ?
(XL, Aufg. 63.)

Mus einem Drvaht vou 1 = 1 m Linge joll ein Dretect gebogen
yoerden, jo baf a:b:c = 5:7:8 ift. Wie grop miiffen die

Seiten a, b und ¢ jen?

Bu feftem Betonboden wveviwendet man 1 Teil Fement, 3 Teile
Sand und 4 Teile Steine. Wievtel (G, Gy und Gg) Hement,
Sand und Steine find in 13,5 ¢ diefer Mijchung vorhanven, wenn
500 [ Waffer zugejept wurden?

Gin Qbcper befteht aus a Gewichtsteilen des Stoffes A, b Gemwichts-
teifen Des3 Stofies B und ¢ Gemichtsteilen des Stofjed C. Wiebiel
(py, P2 mnd py) Gewichtsprogent von A, B und C enthilt der
fbrper ?

Der in der vorigen Anfgabe bejchriebene RKorper ijft im Gewidts-
perhdltnid m : n mit einem andeven Kbvper gemijeht, dev weder A,
noch B, nodh C enthilt. Wieviel Getoichtsprozent von A, B und
C find in diejer Mijchung enthalten ?

Die Grife a joll in 3 Teile, x, y und z geteilt wexden, jo dak
X9y = oy and yozie—= man it die grofp mup x, y und
Z jemn?

Sn einem Dreiect verhalt fich hy :hy = 20:21 und hy : hy =
3:2, Wie verhlt jich die Seite a Fur Summe bder Seiten b
umd c?

3

@) hy :h, = 50:89 undb hy : hy — 14:26.

T T T A
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le Seiten eined Dreieds bilden bdie Proportion a:b:ec =
5:11:8. Bilde die Proportion zu s : (s—a) : (s—b) : (s—c).
te Jadien breier fich bevithrenden Sretfe bilden bdie Wroportion
Iy :Ty:ry = 8:12:13. Bilbe fiir die Zentvalen die Proportion
i M, M, : MM, : M, M,.
Bet ewmem vechtectigen Pridma bilden Linage, Breite und Hibhe bdie
Preoportton 1:b:h = 10:5: 7. Wie verbdlt fich der JInbalt
dev gwei Gvundfldchen zum IJnhalt dev 4 Seitenflachen ?
§ 6.

Wann nennt man eine Proportion homogen ?
Antwort: Eine Proportion Beit Homogen, wenn alle Gficder gletchartige
Grofen find.
®ib an, in welchem Teile der Geometrie homogene Proportionen
vorfommen.
Was verfteht man unter einer fortlaufenden Homo genen
Proportion ?
A ABC ijt & A A, B;C,. Bilde die fortlaufende homogene
Broportion fiie die Dretectjeiten. :
Ausfithrung: AB:A;By = BC:B;(; = CA: CiA;.
Siinfed ABCDE ijt o Fiinfed A, B, C, D, E,. Bilde bie fort-
laufende Homogene Proportion fitr die Fiinfectieiten.
@3 fet A A; B;C, YA A, B,C, ™ AAB,C, ~ A ALBGS
Bilde 3u A, B, : B, C, eine fortlaufende homogene Proportion.
Wann faun man die mehrgliedrige Proportion a :b:c:d
= m:n:p:qinemne jortlaufende Proportion vermwandeln?
Beweije fiiv homogene Proportionen (fiir beliebige Baflenwerte von
k, I, m und n) dag Gejes:
Pr. II) St a:a, =b:b,=c:¢c, = d: dy, jo it aud
(ka +-1b + me + nd) : (ka, + 1b, + me, + nd tli==raiay
Wie verhalten fich bdie Umfinge &hnlicher Bielecke, mwenn  wei
homologe Seiten fich wie 5 : T verhalten ?
Wie verhalten fich in der vorigen Aufgabe die Snbalte der Bielecfe ?
Cine Strede AB ift duvc) C und D Yavmonijeh geteilt, 5. b. fo, dak

5 AC:BC = AD:BD = m:n
A . AL J ijt.  Dann ift BA iiber A hinaus
um AC b3 E verlingert. IBie

—t

)

3

&

verhdlt jih) ED : CD ?

Anl. Driide ED und CD ald Summe jiveter Proportionsglieder aus.
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Qn ber vorigen Uufgabe ijt AB iiber B bhinaus um BC bhig F

verlingert. Wie verhdlt fich CD : FD? Wie verhalt fich ED: FD?

Wie grop ijt ED - FD?

Wie verhalten fich bdie Dberflachen jweier einander dbhnlichen,

pacallelipipedijchen Hohlmake, deren homologe Kanten fich wie 2: 3

verhalten ?

Gin vechtetiger Raften von der [ichten DBreite B und der lichten
s Hihe H und beliebiger Linge ift innen an

~b—X&/h+  pen beiden Lingdwénden und am Boden mit

r : T-T] . Spiegeln ‘um:fn:'ben; "‘l_i.e i‘“erl.*ﬁlﬁrhe pe3 RKajtens
Wi/ Ni | enthdlt eimen gur Ydngdrichtung  pavallelen
\ 7 11 & Lichtipalt. . * i
¢/ / j s St welder b]hfff}hn?g i pag Licht
AN / | , ‘ml_td} _ben an beltebigex -:ﬁtel[e an=
LR N H4 4 gebrachten Spalt einfallen, um nach dreimaliger
i:"’?—%ﬁf_*"__—_j NReflexion durc) denjelben Spalt auszutveten?

9nl, by:hy = bg:ihy = -
Der in der vorigen Aufgabe genannte Lichtipalt befinde fich 1n dex
Mitte der Decflache. Wie weit (b,) vom rechten Bertitalipiegel
; trifit bad dreimal vefleftierte Licht die Dect-

‘; fiiche, wenn daz einfallende Qidht den linfen
7 o Bertitalipiegel in der Cntfermuing hy unter der
RN N 4N | Dedilide tifft? :

AN NS N | @) i weldgen Wert von by wiirde dad Licht
N0/ N\ N # nad) einmaliger Refferion die unteve veche
R VAR KRante ded Kaftend trefjen ?

\ m\\ix%ﬁj | b) Fiiv welchen %.e.r.t‘nuu h, rlniirbe pag Lidht
ereig s i nad) 3mweimaliger Reflexion die obeve vechte

Sante ded Kaftens treffen ?

¢) Sitv weldhen Wert von b, wiivde dag Licht nach bdreimaliger
Reflexion die obere linfe Rante ded Kajtend treffen?

d) Bwijdhen welchen Werten muf hy legen, damit dag Licht nac
dreimaliger Reflexion die Dedfldche desd Kaftens trifjt?
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